

百姓记事

三代人的信仰

♣ 乔山峰

第一次知道"信仰",源于我的父亲。

父亲是一个老实巴交的农民,没上过几天学,大字不识得几个。儿时的记忆里,父亲正在昏黄的灯光下一笔一画地写着什么。我凑上前一瞧,原来是一份"人党申请书"。

"爹,你咋不叫咱村的张叔替你写哩?"我赶紧给父亲出主意。张叔是我们这儿有名的大秀才,十里八村的乡里乡亲但凡有啥文书信件都找他。"瞎说啥哩,这是入党申请书!我想对党说说心里话,咋能让别人替我写呢?"父亲看了我一眼。他很认真地讲,是共产党推翻了旧社会的三座大山,让老百姓摆脱了受穷挨饿的苦日子,翻身当家做了主人。俺农民入党是一生一世的追求,也是父亲的梦想。他那凝重的语气中透着一种前所未有的自信和坚定。

那段日子,父亲每天下地回来,脸也不洗,饭也不吃,就径直趴在桌前,手边放着一本字典,一边写一边查,时而紧皱眉头,时而表情舒展,写了又改,改了又写……那个执着劲儿和认真劲儿,难以形容。我尖着眼神看了看,只见信纸上面写道:党啊,是您领导中国人民披荆斩棘,在磨难挫折中成长,在攻坚克难中壮大,领导中国革命和祖国建设走向一个又一个的胜利。党啊,漫漫征途中,您用信仰之光照亮奋斗之路,用信仰之力开辟新的征程,无论时代变迁,俺农村的好日子越来越红火。俺这一生就是信仰我们的党。

"啥是'信仰'呀?爹。"我好奇地问道,这一段父亲写的很慢、很吃力、修改了很多次。

"孩儿啊,'信仰'是俺几代农民的心愿,你去问问咱村父老乡亲,哪个不感恩新社会?这个好日子来之不易呀!工人有信仰,军人有信仰,俺农民也有信仰。信仰就是心愿和理想,信仰是指引每个人的明灯和希望。党给了俺农民好日子,那咱就得听党的话,跟着党走,脚踏实地走好每一步,做一个对党对国家有用的人。没有信仰的人,为人做事啥也干不成。"父亲的话我似懂非懂,但看着父亲写好的人党申请书,我的少年之心一下子敞亮了许多。

父母常说,我是一个幸运的孩子! 1978年,党的十一届三中全会胜利召开,开启了我国改革开放的伟大征程,农民的生活一天天好起来。在无忧无虑地完成学业后,就像父母期待的那样,我留在省城有了一份心仪的工作。

我深知自己赶上了好时代,是党的好政策使我从一个农村娃成长为一名党的基层干部。家乡崛起,祖国腾飞,社会发展给每个人都提供了施展才华的广阔舞台,每个家庭的生活都发生着翻天覆地的变化。我暗自下定决心:一定要干出个样来。

人生的最大进步,就是对党的追随与向往。想想也是,当危险来临的时候,共产党员的先进性焕发出来的璀璨夺目的光芒。加班加点是办事处工作的家常饭,一次夜间施工,我正在马路边忙活,突然一辆小汽车发疯似的向我狂奔过来。我愣在原地,张大嘴巴,既说不出话,也挪不动身子,眼睁睁看着车子横冲直撞向自己冲来。说时迟那时快,就在车子要碾上我的刹那间,一双有力的大手猛地把我推倒在路边的绿化带上,疯狂的车子呼啸而过。待回过神来,我清晰地看到同事的脸上被划出了几道口子,鲜血直流,染红了他每天都戴在胸前的党徽。那一刻,那枚带血的党徽格外醒目,"成为一名光荣的共产党员"的信念在我心中更加坚定了!

难忘 2003 年年底,在非典那场没有硝烟的战场上,我 光荣地入党了! 站在鲜艳的党旗前宣誓那一刻,我更加坚 定决心,要踏实做事,对得起党员的身份,信仰成了我生命 里最重要的一部分。街道的工作平凡而琐碎,大到稳定税 收,小到养鸡喂狗。权力不大,压力不小。在这个岗位上, 我一干就是十五年。说真的,有时候觉得很累,但更多的是 充实和快乐! 援疆选派,我第一个递交了申请,报名到最艰 苦的地方。敬老助困,我和社区党员志愿者一起,特别是节 假日,轮流到孤寡老人家中洗衣做饭,陪他们聊天。面对新 冠疫情,我再一次义无反顾第一时间冲在战"疫"第一线。 街道、小区、路口,一面面党旗树起来,一个个"党员先锋 岗""党员突击队"站出来。"立党为公,执政为民""不忘初 心、牢记使命",在信仰的激励下,一代代中国共产党人投身 革命、建设、改革事业,用拼搏、奉献、奋斗为伟大的信仰不 断注入新的内涵。我的信仰,就植根于基层最平凡最平淡 的工作和生活之中。

"爸爸,你是共产党员吗?我看见很多老师和家长胸前都戴着党徽,可自豪了。"一天,刚上小学的女儿突然跑到我跟前,两只乌黑的大眼睛忽闪忽闪,"老师今天教我们认识了两个字——信仰。老师还说,中国人都信仰共产党。爸爸,啥是'信仰'呀?我长大了也要当一名共产党员!"我轻轻抚摸着女儿的脑袋,"妞妞,你先要好好学习,把本领学到手,等你长大成人了,总有一天,你一定会成为一名优秀的共产党员!"

、〕,总有一天,你一定会成为一名优秀的共产克员! 那一刻,我感觉,三代人的信仰在彼此的心灵中回响。

七一抒怀

红色颂歌

♣ 张鲜明

挺直了胸膛

我一路追寻着 追寻着,来到2021年这个夏天的早上 我扑闪着露珠般晶莹而新鲜的目光 将历史的时空张望 我看见 一群红色精灵 像无数红细胞那样 在中国的血管里奔忙 为奔跑着的弹跳着的飞翔着的中国 提供源源不断的超级能量 这一群红色精灵啊 有一个闪光的名字—— 中国共产党

中国共产党,中国共产党 你是中华民族 最忠诚最优秀的儿郎 100年前 面对积贫积弱民不聊生的祖国 你拍案而起 扒开自己的胸腔 把心当作火炬 奔跑着,呼号着 救国救民 为黑暗沉沉的祖国 把前途照亮 70 多年前 你身披硝烟,身穿带着补丁的衣裳 站在高高的天安门城楼上 向着世界大声宣讲: "中国人民,从此,站立起来了!" 你用你的心 和擎天巨柱般的臂膀 让一个仆倒在地的民族

昂然屹立在大地之上 40 多年前 在中华民族上下求索的十字路口上 又是你 高举起探索的火炬 敞开胸襟 改革开放 眨眼间,国门大开 春风浩荡 山川大地都被你动员起来了 每一株庄稼和树木 都伸展着欣欣向荣的臂膀 每一条大江和小溪 都在奔跑着日夜欢唱 你让咱们的祖国 乘上了高速列车 你让每个百姓的腰包 都变得鼓鼓囊囊 今天 党啊,你站在更高的瞭望塔上 把中华民族伟大复兴的号角 奋力吹响 你带领一个渴望复兴的伟大民族 走上了追梦的大赛场 你带领伟大富强的祖国 冲上世界舞台的中央 因此啊 你手中的火炬 比任何时候都举得更高

珀随你 珀随你 我以心灵的目光 把你年轻而矫健的身影 深情地凝望 我看见了 你手中的火炬 是旗帜一样高高飘扬的接力棒 我听见了 你那打桩机一样轰鸣着的心音 是进军的鼓点 在天地之间 回响 党啊,让我和14亿父老和兄妹一起 化作永不衰老的红细胞 在你那不断自我清淤的血管里 飞奔着 永远地紧跟你,紧跟你 党啊,让我和中华民族的每一个子孙 化作永不停歇的红心 在你那充满大爱和大善的 宇宙般的胸腔里 蹦跳着 永远地追随你,追随你 党啊,整个中华民族 正像漫山遍野的向日葵一样 向你伸出了森林般的手臂 我们接力,我们接力 千万里.万万里 跟着你,跟着你 向着中华民族伟大复兴的中国梦 一路飞奔着

党啊

我背起太阳、星星和月亮

霞光里的红船

比任何时候都更加耀眼和辉煌

♣ 阿 娉

一百年前 长长黑夜里 血雨腥风中 浙江嘉兴南湖 驶出了一条小小的船

湖水动荡 前途渺茫 小小的船 在中国大地上点亮了一盏 前进的灯塔

穿破重重迷雾 涉过道道险滩 绕过一个又一个暗礁 闯过一个又一个涡旋 这条船 乘风破浪 摧而弥坚 一个世纪的光阴 讲述一个茁壮成长的神话

行动纲领就是桅杆 共产主义目标就是灯塔 那载身的水 就是千千万万的人民 一切为了人民 一切依靠人民 为人民服务 是共产党永远不变的宗旨

你手中的火炬

头可断 血可流 唯独信仰不可变 用血肉和骨骼铸造了新中国 迎来了阳光明媚的朝阳 一轮红日 喷薄于世界的东方

一夜改革春风来 全国各地百花开 十一届三中全会的召开 打开了国之门 心之门 各行各业兴旺发达

人民走上了更加富裕的道路 每一个日子都盛开着笑脸 每一串足音都唱着欢歌

一花独放不是春 百花齐放春满园 在全国人民奔小康的路上 一个都不能落下 全国上下齐动员 咬定青山不放松 至二〇二〇年底 中国实现了全部脱贫 又一次,惊艳了全世界的目光

向前去,向前去

一路走来 从南湖启航的小小红船 成长为新时代 劈波斩浪的巍巍巨轮 绘就了伟大中国 波澜壮阔的磅礴画卷

不忘初心 向着那永远不变的灯塔 不敢懈怠 一场考试还没有结束 不能怀疑 四个自信是我们向全世界的宣言 路漫漫其修远兮 吾将上下而求索

这条朝气蓬勃的大船 再一次驶出百岁的港口 朝着中华民族伟大 复兴之梦 迎着千万条霞光 乘风破浪 勇往直前

人与自然 🔂

夏至五月中

♣ 叒明庆

在依依不舍挥手与春天告别后,我们在夏季的绿浪里,已游走了一半时光。夏至,这个绿浓叶肥的节气与我们拥抱了。

夏至时节的乡村,千山苍叠翠,万山浓绿,到处是绿浪翻 滚,浓荫似云。老家的山山岭岭,沟沟堰堰,河岸渠边全部被 杨树、槐树、桐树和马家柴等树木叶片,遮挡得严严实实,不露 地皮。村西二里地有一座不高的山叫牛头山,远远望去,真像 一头神牛横卧在田野上,尾巴向西,头部朝东但牛头扭向南 方。它像是耕田累了卧在那里休息,头部稍扬,双眼微睁注视 着蓝天,张着嘴像是在反刍。传说,在很久以前,一头老牛从 太行山下来走到这里,它发现,这里地广人稀,老百姓种地全 凭手刨镢锄,非常辛苦,于是它便拉起耕犁木耧,帮助农民春 耕夏耘,它一拉就是几十年。这一年它老了,再也拉不动了, 乡亲们心疼得让它卧在田野里休息,但是它这一卧就再也没 有起来,微睁双眼,张着嘴,断气了,化作了一座青山。这个传 说让人有点伤感,但却是对劳动者的致敬。牛头山植被很好, 这得益于植树造林和退耕还林政策,山的四周坡地全部栽上 了速生杨,山顶栽植了侧柏和松树。夏至时节,牛头山像是披 上了一层浓浓的绿色外衣,从头到尾,从上到下都是绿色的, 这色绿得浓,绿得深。从远处眺望,它又像是一片绿叶,被风 轻轻一吹欲要飞向天空。如果你走进牛头山,会发现,这里的 浓绿非常热情,绿色的枝条会拉住你的衣袖,不让你走。浓浓 的绿荫会罩满你的全身,亲吻你的头、脸、双手以及你身上所 有的部位,会让你感觉到夏季里的阵阵清凉,顿时心旷神怡。

在牛头山南边不到500米,是一条季节性河流名叫汾洪江,1958年在这里修了一座水库。是历史的巧合,还是人们对牛头山的敬仰,这座水库像是专门给卧在田野里的那头牛预备的一潭碧波,随时可以让它饮用。水库像一颗闪烁着光芒的明珠,镶嵌在太行山余脉之中,60多年了,依然在抗旱、灌溉、防洪、排涝方面发挥着作用。五月中的水库清澈明朗,碧波荡漾,两岸巍峨的峰峦和层层叠叠苍翠,灌满了这一汪碧水。从岸边看,先是浅绿再是碧绿接着是深绿,最后变成了墨绿。一阵带有田野芳香的夏风吹来,水面泛起层层浪波,将灌满水库的浓浓绿色,层层叠叠地送到对岸,就连荡起的浪花都是绿色的。

夏至的田野生机勃勃,新长出的秋苗正在享受着暖暖的南风,沐浴着夏雨的滋润,像吃饱喝足的娃娃,铆足了劲往上拔节。夏至正是秋苗夏管的季节,"夏管一张锄",田间不断有男女挥舞银锄劳作的身影。玉米苗已有一尺多高了,油黑发绿的叶子,随风摆动,发出簌簌的响声,就像一曲轻轻的音乐,弹拨得让人心里发痒。主人挥锄在垄中将厚厚麦茬捅掉,再用锄头将玉米苗周围的黄土锄暄,然后用锄板将暄土轻轻地拍打几下,这样玉米苗周围的土就踏实了,既可以保墒又可以防止苗禾倒伏。要是有一场透雨更好,夏雨淅淅沥沥,玉米苗贪婪地吸吮着夏天的甘露,一株株油绿的玉米苗,在经过细雨的哺育后,在夏日的阳光照耀下,会在一天内长出两三条小布带似的嫩嫩的叶子,两三天就又可以长高一大截。

"一棵小树不可夸,一年能开两样花,先开花后结果,结了果再开花"这个谜语说的是棉花。棉花是农民心仪的庄稼,它既是油料作物又是经济作物,它的价值很高。夏至时节的棉花苗已没过了脚脖子,正需要中耕、薅草、打岔。农家人像对待孩子一样,小心翼翼地蹲在地里,用双手薅去垄中的杂草,然后再轻轻地挥锄中耕,将棉花苗下板结的土进行疏松,直至锄得像海绵一样柔软细腻。多余的枝杈一定要打掉,不然就会营养流失,影响正常分蘖,造成减产。田野里,棉苗也要经历风雨雪霜、电闪雷鸣,也要经历病痛和对抗来自虫害的厮杀,它们竭尽全力,让自己挺拔,让自己舒展枝叶,让自己开花、结果、吐絮,它们感受着劳作的人们双手的抚摸,辛勤汗水的滋养,源源不断输入体内的生命之泉,让每一个棉花苗都成长为一个勇士,当它们把最后一缕棉絮送给主人时,它们知道自己生命即将走上尽头,它们会努力绽放自己,让满怀期待的人们,感受收获的快乐。

夏至五月中,浓绿与激情相伴。我们将和这多情的岁月共度夏风夏雨的洗礼,然后携手共进,迎接一个金色秋天的到来。

红色江西汀

♣ 郑旺盛

初心

来时风雨路,尽是奋斗人; 吾欲乘风去,仰望见苍穹; 满怀凌云志,跋涉乃初心; 革命有后人,江河日月新。 精神 百年征程路,跌宕又铿锵; 初心永不忘,人民装心间; 长征万里行,青史放光芒; 红星耀中国,精神代代传。





庆祝中国共产党成立100周年

The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办